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weil-Satze/ weil reCenice / A2.1

Veznik weil ima znacenje zato sto. Uz pomo¢ weil reenica iskazujemo razlog ili uzrok necega
pa zato ove reCenice zovemo jo$ i uzrocne rec¢enice. Njih ¢es lako nauciti i Cesto ih upotrebljavati
u konverzaciji.

weil = zato §to

Weil recenice koristimo kao odgovor na pitanja: zaSto, zbog ¢ega, kako to, iz kog razloga. Na
nemackom ta pitanja glase:
-Warum?
-Weswegen?
-Wieso?
-Aus welchem Grund?

A sada ¢es$ na konkretnim primerima videti kako ove recenice izgledaju:
-Warum gehst du heute nicht zur Arbeit?

-Ich gehe nicht zur Arbeit, weil ich krank bin.

-Wieso isst du denn kein Fleisch?
-Ich esse kein Fleisch, weil ich Vegetarier bin.

Primecujes li nesto neobi¢no u strukturi ovih recenica? Pogledaj ih jos jednom.
Tako je! Red reci nije kao u recenicama koje si do sada ucio/la, glagol se u weil re€enicama
nalazi na kraju:

Ich gehe heute nicht zur Arbeit, weil ich krank bin.

Napomena: U pocetku ¢e ti mozda biti nezgodno da se navikne$ na ovaj ,,nenormalan‘ red reci,
ali kein Stress, vremenom ¢e ti to i¢i kao od Sale Sto ih viSe upotrebljavas. Pored toga, u
nemackom svakodnevnom govoru se ponegde moze ¢uti i normalan red reci, tako da ¢e§ zvucati
kao pravi Nemac ili Nemica ¢ak i ako u pocetku ponekad zamenis redosled. ©
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Jos jedna stvar na koju je dobro skrenuti paznju je ta da se weil reCenice uvek odvajaju od
glavne reCenice zapetom. Ovo Ce ti biti od koristi za pismeno izraZavanje na zvani¢nim ispitima i
u pismenoj komunikaciji uopste.

Ich gehe heute nicht zur Arb@gﬂ ich krank bin.

Zzapeta

weil-Satze im Prateritum/ weil reCenice u preteritu

U preteritu vaze ista pravila kao i u prezentu, §to znaci da glagol ide na kraj recenice i da se
recenica takodje odvaja zapetom:

Ich ging gestern nicht zur Arbeit, weil ich krank war.

weil-Satze im Perfekt/ weil reCenice u perfektu

Sto se primenjvanja weil reenica u perfektu ti¢e, glavno je da se glagol koji se menja uvek
stavlja na kraj reCenice, dok ¢emo i1 ovde recenicu odvajati zapetama:

Ich bin gestern nicht in die Schule gegangen, weil ich meine Hausaufgaben nicht gemacht habe.

da- Satze/ da reéenice

Veznik da ima isto znacenje kao 1 veznik weil 1 koristimo ga za odgovore na ista pitanja.

weil = da = zato Sto



Posebno kod ovih recenica je to §to one mogu do¢i i na prvo mesto. Pogledaj na primeru:

Ich gehe nicht zur Arbeit, weil ich krank bin.
1 2

= Ich gehe nicht zur Arbeit, da ich krank bin.
1 2

E Da ich krank bin, gehe ich nicht zur Arbeit]
1 2

Dakle, da recenicu mozes staviti i na prvo mesto, ali pri tome moras$ voditi racuna da recenica
koja je na drugom mestu pocinje glagolom. Pogledaj to na jo$ jednom primeru:

Da ich Vegetarier bin, esse ich kein Fleisch.

denn- Sitze/ denn re€enice
Ovih recenica se mozda sec¢as sa prethodnog nivoa. Denn odgovara srpskom jer, to znaci da je
potpuno identi¢no znacenje sa zato Sto. Dakle mozemo da zaklju¢imo:

weil = da = denn = zato §to, jer

Denn veznik se razlikuje od weil 1 da po tome $to red reci ostaje nepromenjen i utoliko nam je
lakse da ponekad iskoristimo ba$ njega. Na primerima to izgleda ovako:

Ich gehe nicht zur Arbeit, denn ich bin krank.

Ich esse kein Fleisch, denn ich bin Vegetarier.

Ich esse oft Apfel, denn sie sind gesund.



